
 

 
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 14.10. 2023 
 
Spolupráce demokracií, budoucnost Ukrajiny, rostoucí vliv autoritářských režimů v Africe či 
Latinské Americe budou mezi tématy letošní konference Forum 2000 
 
Dvacátý sedmý ročník mezinárodní konference Forum 2000, nazvaný „For a Democratic World 
Order“, se uskuteční ve dnech 15. až 17. října 2023 v Kongresovém centru Praha. Konference se 
zúčastní prezidentka Moldavska Maia Sandu, prezident ČR Petr Pavel, ministr zahraničí ČR Jan 
Lipavský, předsedkyně výboru pro integraci do EU ukrajinského parlamentu Ivanna Klympush-
Tsintsadze, světoznámý intelektuál a profesor Stanfordovy univerzity Larry Diamond a desítky 
dalších významných řečníků. Pořadatelem konference je Nadace Forum 2000 založená Václavem 
Havlem.  
 
Název letošní konference “For a Democratic World Order” napovídá, že hlavním tématem diskusí 
bude hledání způsobů, jakými mohou demokracie čelit společným výzvám v souvislosti s globálním 
růstem autoritářství a jak co nejúčinněji posilovat vzájemnou spolupráci. V programu téměř pěti 
desítek diskusí a workshopů nebudou chybět témata globální bezpečnosti, vlivu Ruska a Číny v Africe, 
lokálního extremismu nebo dopadu nejnovějších technologií na fungování demokracie.  
 
„Demokracie čelí řadě vnějších i vnitřních výzev a pod tlakem je i mezinárodní, na pravidlech založený 
řád. Ten sice není dokonalý, ale nastavuje alespoň elementární rámec chování a chrání menší a slabší 
členy světového společenství. Účastníci konference budou o těchto výzvách hovořit a hledat cesty, jak 
jim čelit. V letošním roce také klademe ještě větší důraz na to, aby konverzace nebyla „o nich, bez 
nich“: o čínském a ruském vlivu v Africe tedy nebudou hovořit západní experti, ale odborníci a 
aktivisté z afrických zemí; o možném rozšiřování NATO zase analytici a poslanci ze zemí Východního 
partnerství,“ říká ředitel Nadace Forum 2000 Jakub Klepal.  
 
Prostor bude opět věnován i situaci na Ukrajině. V této souvislosti se uskuteční druhý ročník „Fora 
pro Ukrajinu“, pořádaného ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí ČR, které se bude 
zabývat poválečnou budoucností Ukrajiny v srdci evropského a světového demokratického 
společenství.  
Chybět nebude ani analytický panel k důsledkům slovenských voleb či debata zaměřená na 
olympijské ideály ve stínu autoritářských režimů, které se zúčastní Kryscina Cimanouská, běloruská 
sprinterka a kritička režimu prezidenta Alexandra Lukašenka. V letošním roce – a především během 
říjnové konference – věnuje Forum 2000 pozornost také novému projektu, věnujícímu se směřování 
a evropské budoucnosti regionu západního Balkánu. Jeho smyslem je připravit cestovní mapu pro 
země této části Evropy (Albánie, Bosna a Hercegovina, Kosovo, Černá hora, Severní Makedonie a 
Srbsko), která by nastínila cestu pro posílení jejich demokratické odolnosti, podpořila demokratické 
instituce a zvýšila zapojení občanské společnosti, která je klíčovým, ale v současnosti nedoceněným a 
někdy i záměrně oslabovaným aktérem. Konference uvede několik diskusí na toto téma s odborníky 
z jednotlivých zemí oblasti i z Evropské unie. 



 

 
 
 

Mezi řečníky letošní konference se objeví kromě výše zmíněných hostů například předsedkyně 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Markéta Pekarová Adamová, představitelka Centra pro 
občanské svobody, které získalo Nobelovu cenu za mír Oleksandra Matviichuk, ministr zahraničí 
Portugalska João Gomes Cravinho, ministr zahraničí Slovenska Miroslav Wlachovský, zakladatelka 
Free Press Initiative Joan Chirwa ze Zambie, ekonomové Danuše Nerudová a Jan Švejnar, generální 
tajemník Organizace amerických států (OAS) Luis Almagro a mnoho dalších.  
 
Registrace na konferenci včetně novinářských akreditací jsou již uzavřené, hlavní program 
konference je ale možné sledovat na stránkách Nadace Forum 2000 zde 
 
Kontakt pro novináře: 
Filip Šebek - mediální koordinátor 
media@forum2000.cz, +420 776 160 952 
 

https://www.forum2000.cz/en/projects/27th-forum-2000-conference

